

ВСТРЕЧА С ГАШЕКОМ

Жизнь и творчество писателей, созданные ими яркие литературные образы не раз привлекали внимание кинодокументалистов. Интересом к замечательной судьбе и книгам Ярослава Гашека вызван замысел ленты, над которой мы работаем вместе с коллегой из Чехословакии кинорежиссером Б. Сobotкой на Центральной студии документальных фильмов. Фильм называется «Похождения Ярослава Гашека в рассказах Йозефа Швейка».

Встреча с Ярославом Гашеком на экране будет недолгой — чуть более 15 минут, но ее участниками станут и бравый солдат Швейк, и творец этого замечательного образа. Причем бравому солдату поручена в фильме роль ведущего. Для нас, читателей, они во многом нераздельны, и это не случайно — писатель наделил Швейка некоторыми своими чертами.

Работая над фильмом, мы ставили задачу разыскать у нас в стране оставшихся в живых друзей писателя. Известно, что Ярослав Гашек был коммунистом и вел активную партийную работу в годы гражданской войны. Нам довелось беседовать с его друзьями Иваном Романовым, Лидией Малоярославцевой, бывшим латышским стрелком Яном Диманом. Все они вспоминали о Гашеке как о прекрасном, добром человеке, любившем смех, шутки, веселые розыгрыши, как о блестящем писателе.

Снимали мы в местах, где он бывал, воевал, работал, — в нашей стране и, конечно же, в Чехословакии.

С. РАЗДОРСКИЙ,
кинорежиссер.

ВЕЧЕРНИЙ МОСКВА

Г. МОСКВА

14 АВГ 1982